
SLOVO OBČANŮM INFORMACE Z ÚŘADU

č. 8 – srpen 2013

ročník XIX

Vážení spoluobčané,
a zase nám uplynul rok. Ne, 

nespletl jsem si roční období, i když 
taková věta patří spíš k Novému 
roku. Nastává nový rok, ale ten škol-
ní. Děti a mládež jdou opět do svých 
školek a škol. 

Největší změnou pro žáky základ-
ní školy bude asi jiný vzhled školy, 
ale ještě i pokračující stavební prá-
ce. Podle harmonogramu budou 
pokračovat minimálně do konce září. 
Práce jsou ale naplánovány tak, aby 
nerušily průběh vyučování a neo-
hrožovaly bezpečnost našich dětí.

Pevně věřím, že nově opravená 
škola bude zase stupínek k tomu, aby 
se dětem ve škole líbilo a i rodiče byli 
hrdí na to, že jejich děti navštěvovaly 
školu v České Vsi.

Všem dětem, nejen prvňáčkům, 
pro které bylo první září dalším 
významným krokem v životě, přeji, 
aby se jim ve škole líbilo a aby zde 
našly nové kamarády a kamarádky, 
ale hlavně – ať jim škola přinese 
spoustu nových poznatků a zážitků. 
Hodně trpělivosti přeji i jejich rodi-
čům a učitelům.

V obci probíhaly v této době různé 
sportovní a společenské akce. Ať již 
sportovní na zeleném trávníku, nebo 
i akce „Veteránů“. Každý si mohl 
v nabitém letním programu vybrat to 
své a pobavit se.

V obci se nezastavil běžný pro-
voz ani o prázdninách. Pokračovaly 
i investiční akce, o kterých Vás infor-
mujeme na stránkách tohoto zpravo-
daje. 

Přeji Vám všem pohodový zbytek 
léta.

Petr Mudra 

•	 V  pátek  27.  9.  2013  proběhne  svoz  plastového  odpadu 
v pytlích.	Další	svozy	budou	probíhat,	vždy	každý	poslední	pátek	v	měsíci,	
tzn.	25.	10.;	29.	11.;	27.	12.	
Zájemci	si	mohou	vyzvednout	plastové	pytle	zdarma	na	OÚ	v	České	Vsi	

–	pokud	mají	uhrazen	poplatek	za	odpad.	

•	 Z	důvodu	otevření	nového	sběrného	dvora	pro	občany	obce	Česká	
Ves je ZRUŠEN od měsíce srpna pravidelný svoz textilu.	
Zachovalý	textil,	boty,	hračky	pro	další	využití	můžete	zabalený	ukládat	

do	bílého	kontejneru	na	ulici	Holanova	u	paneláků,	hodně	špatný	–	znečiš-
těný	textil	vhazujte	přímo	do	svých	popelnic	–	již	se	dále	nevyužije	a	patří	
mezi	komunální	odpad	nebo	ho	můžete	vozit	do	sběrného	dvora.	

•	 Upozorňujeme	 občany,	 aby	 uhradili	 poplatek  za  komunální 
a separovaný odpad na 2. pol. r. 2013	a	vyhnuli	se	tak	upomínkovému	
řízení.	

•	 Poděkování	 a	 pochvala	 patří	 těm	 občanům,	 kteří	 využívají	 sběr 
plastů  v  pytlích.  Dle	 sdělení	 Technických	 služeb	 Jeseník	 je	 vytřídění	
v	domácnostech	velmi	kvalitní	–	v	pytlích	nejsou	jiné	odpady	než	plasty.	

•	 Dne	7.	8.	2013	byla	ukončena	realizace	stavby	„Rozšíření chod-
níku u zrcadla v České Vsi“.	Stavbu	provedla	firma	ZETOS	Velká	Kraš	
v	celkové	ceně	172	tis.	Kč	včetně	DPH.

•	 V	 současné	 době	 probíhá	 výběrové  řízení  na  akci  „Snížení 
imisní zátěže v obci Česká Ves“.	
Předmětem	této	akce	je	zakoupení	nového	zametacího	stroje	na	zame-

tání	chodníků,	místních	komunikací	a	silnice	I/44.	
Stroj	bude	víceúčelový	a	bude	sloužit	i	v	zimním	období	na	odhrnování	

sněhu.	Výběrové	řízení	je	vypsáno	formou	zjednodušeného	výběrového	říze-
ní	na	dodávky	a	je	zveřejněno	na	internetu	na	profilu	zadavatele	obce	Česká	
Ves.	Nákup	stroje	by	se	měl	uskutečnit	do	konce	roku	2013.	
Toto	je	závislé	na	včasném	uzavření	smlouvy	o	poskytnutí	dotace	z	pro-

středků	Evropské	unie	z	Operačního	programu	životního	prostředí	se	Stát-
ním	fondem	životního	prostředí.

•	 Ve dnech od 1. 9. 2013 do 31. 10. 2013	 bude	 provádět	 fir-
ma	 JVS	 Jesenická	 vodohospodářská	 společnost	 Jeseník,	 s.r.o.,	výstavbu 
nového vodovodního a kanalizačního  řádu na místní komunikaci 
„Úzká“.	
Místní	komunikace	bude	v	úseku	cca	od rodinného domu č.p. 156 po 

rodinný dům č.p. 516 zcela uzavřena.	
Bude	umožněn	pouze	pěší	přístup	obyvatelům	v	tomto	úseku	bydlících.	

Příjezd	motorovými	vozidly	obyvatelů	zde	bydlících	k	 jejich	nemovitostem	
bude	možný	pouze	po	jejich	předchozí	dohodě	se	stavbyvedoucím	stavby.
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Dne	25.	6.	2013	byla	zahájena	realizace	stavby	„Snížení	energetic-
ké	náročnosti	objektu	Základní	školy	Česká	Ves“	a	to	montáží	 lešení	
okolo	hlavního	pavilonu.	V	červenci		probíhaly	stavební	práce	zejména	
na	 hlavním	 pavilonu,	 kuchyni,	 jídelně,	 spojovací	 chodbě	 a	 pavilonu	
č.1.	Obvodové	stěny	uvedených	objektů	jsou	obkládány,	včetně	ostění,	
nadpraží	a	parapetů	oken,	kontaktním	zateplovacím	systémem	ETICS	
s	 fasádním	pěnovým	polystyrénem	s	příměsí	 grafitu.	V	 části	 kuchy-
ně	bylo	provedeno	zateplení	podhledu.	Objekty	byly	osazeny	novými	
parapety	z	žárově	pozinkovaného	a	lakovaného	plechu,	byly	zhotoveny	
nové	 střechy	 nad	 kuchyní	 a	 spojovací	 chodbou	 vedoucí	 do	 jídelny.	
Střechy	hlavního	pavilonu	a	jídelny	byly	zateplovány	foukanou	izolací.	
Do	 konce	 července	 bylo	 prostavěno	 celkem	2.151	 tis.	 Kč	 bez	DPH,	
z	celkových	10.707	tis.	Kč	bez	DPH.	Dle	uzavřené	smlouvy	o	dílo	s	fir-
mou	MAMUT-THERM	Brno	bude	stavba	ukončena	do	30.	9.	2013.	Stav-
ba	je	spolufinancována	z	prostředků	evropských	peněz	v	rámci	Ope-
račního	programu	životního	prostředí,	z	prostředků	státního	rozpočtu	
a	vlastních	zdrojů	obce	Česká	Ves.

Ing. Jan Hart

Ve	 čtvrtek	 25.	 července	 byl	 v	 areálu	 Technických	 služeb	 Jeseník	 otevřen	
sběrný	 dvůr.	 Bude	 sloužit	 občanům	 České	 Vsi	 k	 odkládání	 různých	 odpadů	
z	jejich	domácností,	nikoli	z	podnikatelských	aktivit.	
Provozní doba je	stanovena	na	každý čtvrtek 9.00 – 17.00 hodin.
Dopravně	je	dvůr	řešen	pro	jednosměrný	provoz,	s	vjezdem	od	„sběrných	

surovin“.	Při	dovozu	odpadu	je	občan	povinen	prokázat	trvalé	bydliště	v	obci.	
Dále	je	povinen	odpad	roztřídit	a	odložit	do	příslušných	sběrných	prostředků	
a	při	úletu	odpadů	tento	neprodleně	uklidit.	Na	vše	dohlíží	správce	sběrného	
dvora,	 který	 občanům	 samozřejmě	 poradí,	 kam	 s	 kterým	 odpadem,	 zapůjčí	
lopatu	a	koště	k	úklidu	odpadlých	odpadů,	eviduje	přijaté	odpady	a	plní	další	
povinnosti.	Správce	dvora	může	také	přijetí	odpadu	odmítnout,	pokud	odpad	
nesplňuje	podmínky	pro	přijetí.
Na	dvůr	mohou	být	odkládány	tyto	odpady	(každý	do	samostatného	sběr-

ného	prostředku):		•		PET	láhve		•		plastové	fólie		•		ostatní	plasty		•		karton		
•		nápojové	kartony	(tetrapak)		•		ostatní	papír		•		čiré	sklo		•		barevné	sklo		
•		pneumatiky	z	osobních	autom.		•		rozměrné	odpady	(nábytek)		•		vysloužilé	
elektrospotřebiče		•		zářivky		•		jedlé	oleje	a	tuky		•		odpady	s	nebezpečnými	
vlastnostmi.
Zprovoznění	 sběrného	 dvora	 je	 dalším	 navýšením	 komfortu	 pro	 občany	

k	nakládání	s	odpady.	Umožňuje	průběžně	likvidovat	i	jiné	než	jen	separované	
odpady	v	průběhu	celého	roku.	Podmínkou	je	však	podrobnější	třídění	–	pokud	
jej	provedete	už	doma,	pak	se	s	tříděním	nemusíte	zdržovat	na	sběrném	dvoře.	
Také	odevzdávané	elektrospotřebiče	nijak	nerozebírejte.		
TŘÍDĚNÍ MÁ SMYSL – VYPLÁCÍ SE!

Děkujeme za zodpovědný přístup k odpadům.

Vítěznou	 firmou	 na	 realizaci	 akce	 „Protipovodňová	 opatření	 v	 obci	 Česká	 Ves“	 se	 stala	 firma	 EMPEMONT	 s.r.o.,	
Valašské	Meziříčí.	Výběrové	řízení	proběhlo	v	souladu	se	zákonem	o	veřejných	zakázkách	formou	otevřeného	řízení	na	
dodávky.	Bylo	zveřejněno	na	internetu	ve	Věstníku	veřejných	zakázek	a	na	profilu	zadavatele	obce	Česká	Ves.	Do	sou-
těže	se	přihlásily	3	firmy.	Hodnotícím	kritériem	byla	nejnižší	nabídková	cena.	Vítězná	cena	činila	2.047.882,-	Kč	bez	DPH.	
S	vítěznou	firmou	uzavřela	obec	Česká	Ves	smlouvu	dne	12.	8.	2013.	Realizace	by	měla	být	uskutečněna	ještě	v	letošním	
roce	a	je	závislá	na	včasném	uzavření	smlouvy	se	Státním	fondem	životního	prostředí	na	poskytnutí	dotace	z	prostředků	
EU	v	rámci	Operačního	programu	životního	prostředí.	Předmětem	této	akce	je	vybudování	nového	bezdrátového	roz-
hlasu	s	napojením	na	pracoviště	Integrovaného	záchranného	systému	a	vybudování	nové	hladinoměrné	a	srážkoměrné	
stanice.	V	rámci	této	akce	bude	vypracován	i	nový	digitální	povodňový	plán.

Ing. Jan Hart

Zateplení Základní školy v České Vsi

Sběrný dvůr pro odpady občanů České Vsi byl otevřen! 

Protipovodňová opatření v obci Česká Ves



3

Dne	 20.	 7.	 2013	 jsme	 se	 opět	 zúčastnili	 hasičské	
soutěže	 v	Bělé	 p.	 Pradědem.	Naše	družstvo	mužů	na	
tuto	soutěž	jezdí	pravidelně.	Letos	to	ale	přece	jenom	
bylo	vyjímečné,	protože	s	námi	poprvé	jelo	i	naše	nové	
družstvo	 žen.	 Toto	 družstvo	 vzniklo	 teprve	 nedávno	
hlavně	 díky	 iniciativě	 paní	 Baďurové,	 která	 je	 sama	
členkou	 družstva.	 A	 tak	 se	 na	 začátku	 července	 daly	
do	trénování	a	díky	šikovnosti	všech	se	stalo	to,	že	si	
po	pár	 trénincích	 troufly	na	první	 soutěž.	A	 tak	 vyra-
zily	 společně	 s	muži	do	Bělé	p.	Pradědem.	A	vedly	 si	
výborně.	 V	 ženské	 kategorii	 sice	 soutěžila	 pouze	 dvě	
družstva,	ale	nutno	podotknout,	že	hasičky	z	Bělé	mají	
za	sebou	podstatně	více	soutěží.	Ale	i	tak	je	naše	děv-
čata	v	obou	kolech	porazila	a	vcelku	s	přehledem	získala	
dvě	první	místa.	K	čemuž	jim	samozřejmě	moc	gratu-
lujeme	 a	 doufáme,	 že	 takových	 umístění	 získají	 ještě	
spoustu.	S	jejich	chutí	a	obrovskou	bojovností,	s	jakou	
se	pustily	do	této	soutěže,	to	nebude	problém.
Družstvo	mužů	si	také	nevedlo	vůbec	špatně.	V	této	kategorii	soutěžilo	celkem	šest	družstev	a	muži	se	v	obou	kolech	

umístili	na	krásném	třetím	místě.	Na	našich	stránkách	www.hasiciceskaves.cz	najdete	fota	nejen	z	této	soutěže.	
Tímto	bych	chtěl	poděkovat	všem,	kteří	se	této	soutěže	zúčastnili.	Ani	pro	jedno	družstvo	to	letos	nebylo	naposled,	

takže	všichni	doufáme,	že	ještě	nějaký	ten	pohár	letos	získáme.
Petr Došek, velitel SDH

Založení	 Řetězárny	 se	 datuje	 na	
den	 22.	 března	 1894,	 kdy	 proběhla	
první	 ustavující	 schůze	 akciové	 spo-
lečnosti.	14	zakládajících	členů	(císař-
ský	 rada	a	president	komory	Opava,	
nadlesní,	 mlynáři,	 majitelé	 nemovi-
tostí,	 továrníci,	 ale	 i	 lékař)	 toho	dne	
schválili	 i	 název	 Železářská	 akciová	
společnost	se	sídlem	v	České	Vsi.	
Závod	 vznikl	 na	 místě	 starého	

mlýnu	(„pozinkovna“).	Cena	za	poze-
mek	a	nemovitosti	byla	stanovena	na	
23.780	rakouských	zlatých.	V	tomtéž	
roce	byl	vyroben	i	první	vagón	hřebí-
ků	pro	olomouckou	firmu.
Prvním	ředitelem	závodu	byl	 zvo-

len	 v	 roce	 1895	 Emil	 Hackenberg,	
který	stál	i	u	založení	akciové	společ-
nosti	o	rok	dříve.	Pracovní	doba	činila	
12	 hodin	 denně.	 Pro	 asi	 50	 zaměst-
nanců	byla	práce	utrpením	z	důvodu	
nadměrného	hluku	a	zplodin	z	výhní.	
K	 chodu	 závodu	 bylo	 využíváno	

i	 sedm	pil	 ke	 zpracování	 dřeva,	 kte-
ré	kvůli	fin.	potížím	přešly	pod	sprá-
vu	společnosti	za	60.000	rakouských	
zlatých.	Až	do	roku	1917	se	výrobky	
odvážely	povozy	na	nádraží	do	Jese-
níku.	
Další	 velký	 boom	 nastal	 po	 roce	

1902.	 Došlo	 ke	 skupování	 pozem-
ků	 a	 nemovitostí	 na	místě	 dnešního	
závodu.	Bohužel	v	červenci	1903	při-

šla	 velká	voda	a	 škody	činily	12.000	
rakouských	zlatých.	
V	roce	1906	zemřel	Emil	Hacken-

berg,	 jeden	 ze	 zakládajících	 členů	
a	ředitel	závodu.	Ve	stejném	roce	se	
začala	stavět	hala	II.	Petrolejové	lam-
py	 byly	 nahrazovány	 acetylénovými.	
Po	 šestnácti	 letech	 od	 založení	 spo-
lečnosti	se	postupně	provoz	přesouval	
do	 nového	 závodu	 (místo	 dnešního	
závodu).
V	roce	1910	společnost	zaměstná-

vala	165	pracovníků.	O	pět	let	později	
už	 to	 bylo	 453	 pracovníků.	 V	 letech	
1910	 až	 1915,	 s	 nákupem	 nových	
strojů,	byla	 zavedena	strojní	výroba,	
což	 znamenalo	 prudký	 nárůst	 další	
výroby.	 V	 roce	 1920	 vzrostla	 výroba	
na	761	tun.
Po	 roce	 1921	 se	 vybudovala	

v	 pořadí	 již	 druhá	 elektrárna	 (první	
v	roce	1910).	Bohužel	i	tento	rok	nar-
ušila	velká	povodeň.	
V	 roce	1929	 zemřel	 druhý	 ředitel	

závodu	 Otto	 Melzner	 a	 správní	 rada	
jmenovala	Ing.	Hartmanna,	který	tuto	
funkci	vykonával	až	do	roku	1945.	Od	
roku	 1925	 se	 vyvážely	 výrobky	 i	 do	
ciziny.	
Mezi	léty	1929	a	1935	dosedla	i	na	

Řetězárnu	hospodářská	krize.	Veškerý	
vývoj	se	zastavil,	došlo	k	propouště-
ní	zaměstnanců	a	jejich	stav	se	snížil	

téměř	 na	 1/3.	 Vzniklá	 situace	 vedla		
k	prodeji	závodu.	V	roce	1937	koupi-
la	podnik	Báňská	a	hutní	společnost.	
Větší	část	hřebíkárny	přešla	do	Nové-
ho	Bohumína.	V	období	od	roku	1938	
do	 roku	 1945	 se	 výroba	 zaměřovala	
na	potřeby	Wehrmachtu.
V	době	největšího	válečného	kon-

fliktu	v	dějinách,	pracovalo	v	závodě	
44	 sovětských	 a	 22	 francouzských	
a	 anglických	 válečných	 zajatců.	 Dne	
21.10.1943	v	závodě	tragicky	zahynul	
ukrajinský	 zajatec	 Ivan	 Konarev.	 Je	
pochován	 v	 neoznačeném	 hrobě	 na	
místním	hřbitově.	

Roman Janas

Hasičská soutěž

Historie Řetězárny do roku 1945
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V	 pátek	 21.	 června	 2013	 probě-
hl	 v	 areálu	 základní	 školy	 již	 druhý	
ročník	 Zahradní	 slavnosti.	 Celý	 pro-
gram	 začal	 v	 15:00	 hodin	 a	 včetně	
závěrečného	koncertu	skupiny	Vagon	
Rock	Machine	trval	do	pozdních	noč-
ních	 hodin.	 Pro	 všechny	návštěvníky	
bylo	 připraveno	 bohaté	 občerstvení,	
nechyběla	 uzená	 žebra,	 klobásy,	 pá-
rek	 v	 rohlíku,	 kopečková	 zmrzlina,	
palačinky,	mojito	a	jiné	dobroty.	
Hlavním	 důvodem	 konání	 této	

akce	 bylo	 vyprovodit	 žáky	 z	 devá-
tých	tříd	na	další	etapu	jejich	života.	
V	prvním,	hodinu	a	půl	trvajícím	blo-
ku,	 se	postupně	představili	 žáci	 prv-
ního	 stupně.	 Prvňáci	 z	 „Áčka“	 před-
vedli	pohádku	O	veliké	řepě.	„Béčko“	
zatančilo	skladbu	Koťata.	Žáci	druhé	
třídy	zazpívali	píseň	Tancovala	žížala.	
Vendula	 Beňová	 s	 Markétou	 Krato-
chvílovou	pro	změnu	zatančily.	To	žáci	
třetí	třídy	předvedli	pásmo	Co	děláme.
Následovalo	 ocenění	 úspěšných	

žáků	druhých	až	čtvrtých	tříd.	V	pro-
gramu	 pokračovala	 Dominika	 Szki-
palová,	 která	 zazpívala	 velice	 těžkou	
anglickou	 píseň,	 kterou	 zvládla	 na	
jedničku.	Hned	po	ní	se	představila	se	
svým	tanečním	vystoupením	Gabriela	
Leskovjanová.
Kroužek	 anglického	 jazyka	 si	 při-

pravil	scénku	i	s	písní,	poté	následova-
lo	hudební	vystoupení	a	zpěv	anglické	
písně	 v	 podání	 žáků	páté	 třídy.	 Blok	
žáků	 prvního	 stupně	 zakončili	 žáci	
čtvrté	 A	 pásmem	Škola	 a	 prázdniny,	
taneční	 kroužek	 Anety	 Kratochvílové	
se	skladbou	Skřítci	a	kytarový	kroužek	
paní	Šimonové	s	mladšími	žáky.
Starší	 žáci	 kytarového	 kroužku	

začali	druhou	polovinu	programu.	Po	
vystoupení	členů	kytarového	kroužku	
a	žáků	šesté	třídy	a	divadelního	sou-
boru	Dramaťák,	nastoupil	na	pódium	
Daniel	Dutka	s	harmonikou.	
Kouzelnické	 číslo	 si	 připravil	 Ště-

pán	 Rajský.	 Píseň	 Brána	 zázraků	
nádherně	 zazpívala	 Nela	 Caová.	 Po	
této	 písni	 byli	 oceněni	 žáci	 sedmých	
tříd.	 Šesťáci	 zahráli	 loutkové	 diva-
dlo	a	s	písní	Eternal	Flame	vystoupili	
žáci	VII.	A.	Jiří	Buriánek	se	představil	
s	vlastní	kytarovou	ukázkou	metalu.	
Po	ocenění	žáků	osmé	třídy	a	reci-

taci	žáků	VII.	B.,	vystoupili	žáci	sed-

mých	až	devátých	 tříd	s	módní	přehlídkou.	Před	samotnou	závěrečnou	písní	
a	projevem	devátých	tříd	přišel	zahrát	na	kytaru	Josef	Hanulík	a	zazpívala	Lucie	
Kuncová.	Rozloučení	s	deváťáky	přineslo	i	slzy.	Většina	z	nich	na	svou	základní	
školu	určitě	nezapomene.
Volný	program	vyplnily	Aneta	Kratochvílová	 se	Zuzanou	Řezníčkovou.	Do	

tance	 zapojily	 téměř	 všechny	 malé	 děti.	 Vrcholem	 Zahradní	 slavnosti	 bylo	
vystoupení	skupiny	Vagon	Rock	Machine.
Poděkování	patří	všem,	kdo	se	na	této	úspěšně	zvládnuté	akci	podíleli.	

Roman Janas

Zahradní slavnost
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Rok	se	s	 rokem	sešel	a	na	několikeré	připomínky	svých	 tvořivých	kolegů	
jsem	se	rozhodla	ve	výtvarné	tradici	našich	dospěláků	přece	jen	pokračovat.	
Se	svými	žáky	jsme	ve	volitelném	předmětu	Užité	výtvarné	činnosti	pro	velký	
úspěch	v	netradičních	metodách	pokračovali	dotvářením	enkaustických	kom-
pozic,	a	tak	padlo	rozhodnutí	-	uskutečnit	letošní	dílničky	ve	stejném	„duchu“.
Den	po	rozdání	závěrečných	vysvědčení	měli	mí	kolegové	možnost	strávit	

část	 svého	 času	 v	 kreslírně,	 kde	 pro	 ně	 bylo	 přichystané	 vše	 potřebné	 jak	
k	 samotné	 enkaustice,	 tak	 k	 jejímu	 dotváření.	 Tentokrát	 na	 ně	 tedy	 čekalo	
hned	několik	úkolů	–	vytvoření	enkaustického	základu	(realistická	či	abstrakt-
ní),	vyškrabávání	do	vosku	a	paspartování.	Každý	z	nich	si	mohl	odnést	hotové	
dílko	se	zcela	osobitým	charakterem.	Atmosféra	byla	 i	přes	počáteční	neroz-
hodnost	nakonec	velice	příjemná	a	tvůrčí,	což	můžete	posoudit	z	přiložených	
fotografií.	
Jsem	ráda,	že	se	i	mezi	mými	jinak	zaměřenými	kolegy	našli	takoví,	kteří	se	

nebáli	něčeho	nového.	A	tak	jim	touto	cestou	děkuji	za	příjemně	strávenou	část	
dopoledne	a	přeji	jim	ještě	mnoho	dalších	plodných	dnů.

J. Procházková

V	 samotném	 závěru	 letošního	
školního	roku	proběhla	již	druhá	řada	
výtvarné	 soutěže	 s	 ryze	 letní	 téma-
tikou,	 tentokrát	 pod	 názvem	 „Let-
ní	 sen“.	 Žáci	 2.	 stupně	 zde	 měli	 za	
úkol	 ztvárnit	 na	 jakémkoliv	 formátu	
a	jakoukoliv	technikou	svůj	sen	o	let-
ních	 prázdninách.	 Pravda	 –	 nelehký	
úkol	 v	 tak	 proměnlivém	a	 studeném	
počasí…		Fantazie	zde	tedy	byla	prvo-
řadým	úkolem,	 jak	 co	 se	 týče	 před-
stavivosti	 tak	 formou	 výtvarného	
zpracování.	A	odevzdané	práce	tomu	
opravdu	plně	odpovídaly.	Našly	se	tu	
práce	 ryze	 tradiční	 (co	se	 týče	 tech-
niky	 i	 pojetí),	 ale	 také	 kombinované	
a	abstraktní.
Do	 závěrečného	 hodnocení	 se	

dostaly	kompozice	9	žáků	7.	–	9.	roč-
níku.	Přičemž	tři	z	nich	byli	odměně-
ni	 speciálním	 diplomem	 a	 drobnými	
výtvarnými	prostředky.
A	 kdo	 byl	 autory	 těch	 nejzda-

řilejších	 prací?	 Zuzana	 Řezníčková	
(8.	třída),	Nikola	Květáková	(9.	třída)	
a	Kateřina	Bilíčková	(7.	třída).			
Všem	 touto	 cestou	 ještě	 jednou	

děkuji	 za	 pěkný	 přístup	 k	 soutěži,	
za	 skutečně	 velkou	 dávku	 fantazie	
a	 optimismu,	 které	 z	 každé	 práce	
doslova	čišely.

J. Procházková

Výtvarné dílničky Závěrečná výtvarná  
soutěž

O	 jejím	 poslání	 a	 rozsahu	 posky-
tovaných	služeb	vás	budeme	podrob-
něji	 informovat	 3x	 ročně.	 Jinak	 nás	
najdete	na	webových	stránkách	obce	
a	ve	vitrínce	u	OÚ.	

Adresa:	
Dana	Vaiglová,	vedoucí	DPS	Čes-

ká	Ves,	Jánského	76,	790	81	Česká	
Ves,	tel.	584	428	403	-	kl.	20,	mob.	
605	920	180

Pečovatelská služba je tu pro vás

Obec	Česká	Ves	vás	zve	na

divadelní představení v podání divadla KLAUNIKA Brno pod názvem 
„DON QUIJOTE DE LA ANCHA“, 

které	se	bude	konat	
v pátek 27.9.2013 v 18.00 hod. v sále hotelu Zlatý Chlum

Vstupné	30,-	Kč.	Bližší	informace	na	plakátech.	

naším úkolem je vaše spokojenost a služba podle vašich přání a potřeb
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Od	založení	Veterán	klubu	v	naší	obci	uplyne	6.	listopadu	2013	patnáct	roků	a	soutěž	auto-moto	veteránů,	Priess-
nitzův	okruh,	pořádal	10.8.2013	náš	klub	také	po	patnácté.	Jen	připomínám,	že	tato	soutěž	byla	pro	svoji	organizační	
kvalitu	zařazena	do	Českého	a	Moravského	poháru	auto-moto	veteránů	ČR.	Letošní	nižší	počet	účastníků	byl	ovlivněn	
výkyvy	v	počasí	předchozích	dnů	a	deštivým	počasím	v	průběhu	posledních	ročníků.	V	kategorii	auto	veteránů	startovalo	
21	posádek	a	v	kategorii	moto	veteránů	33	strojů.	Počet	diváků	a	příznivců	z	České	Vsi	i	širokého	okolí	byl,	jak	tomu	bývá	
každým	rokem,	vysoký.	Účastníky	s	diváky	krátce	přivítal	president	klubu	Josef	Machač,	Jiří	Hauerland	a	místostarostka	
Alena	Krčmářová.	Po	startu	soutěžící	absolvovali	orientač-
ní	jízdu	v	délce	62	km	se	třemi	pevnými	kontrolami,	část	
tratě	vedla	přes	Polsko.	Zahraničních	historických	vozidel	
z	Polska,	Slovenska	a	Německa	startovalo	devět.	V	patnác-
tileté	historii	okruhu	poprvé	startovala	českoveská	rodinná	
posádka	Filip	Bořuta	s	otcem	Břetislavem	Bořutou	na	Velo-
rexu	435	 r.	 v.	 1972	a	 českoveská	 ženská	posádka	 Jiřina	
Svačinová	a	Hana	Tóthová	ml.	s	Fiatem	128	r.	v.	1975.	Po	
ukončení	 soutěže	v	orientační	 jízdě,	pokračoval	program	
jízdami	zručnosti	a	vyhlášením	výsledků.	Ceny	soutěžícím	
předávali	bývalí	motocrossoví	reprezentanti,	dnes	již	vete-
ráni,	členové	Dukly	Mošnov,	patřící	v	sedmdesátých	letech	
minulého	století	 ke	 světové	špičce	ve	 třídě	do	500	ccm.	
Dobrou	náladu	zvyšovala	i	dixilendová	skupina	z	Jeseníku.	
V	produkci	taneční	muziky,	pro	narůstající	počet	spokoje-
ných	 hostů,	 pokračoval	 do	 pozdních	 večerních	 hodin	DJ	
Tomáš	Činčala. František Svačina

Priessnitzův okruh

Vyhlášení vítězů v soutěži historických automobilů
 1.  Helena Šimonová Jeseník, Škoda Octavia r. v. 1962
 2. Robert Kopiec Opole, VW-Transporter r. v. 1982
 3. Michalka Švecová Velké Kunětice, Š 1000 MB r. v. 1966
 4.  Milan Kropáček Nové Zámky, Š 1000 MB r. v. 1968

Vyhlášení vítězů v soutěži historických motocyklů 
 1. Miroslav Záruba Komárov u Hořovic, Jawa 250 r. v. 1954
 2. Pavel Gottwald Jihlava, Jawa-ČZ  250 r. v. 1959
 3. Bronislav Trusík Žeravice u Kyjova, Ariel 350 r. v. 1931
 4. Jiří Matoušek VK Česká Ves, Kawasaki Z 400 r, v, 1978

Sympatický studentský pár, Petr Bořil s přítelkyní, v dědečkově 
TATŘE 12 r. v. 1928 na trati. Byli vyhodnoceni jako nejstylověji 
oblečený pár, v nejpěknějším historickém automobilu soutěže. 
Petr je vnuk člena našeho klubu Jiřího Bořila zvaného Bóďa.

Uwe Dangeis, Gehnohen (Německo), nejvzdálenější účastník, 
750 km sem + 750 km tam, na Yamaze 600 r. v. 1969.

3. kontrola u Sedmi Lánů. V popředí – nejstarší účastnice soutěže, 
74-letá Jiřina Šulcová se připravuje k odjezdu na svém motocyklu 
BSA 770 z roku 1928. V „sajdkáře“ sedí její dcera – spolujezdky-
ně. Paní Jiřina Šulcová je vnučkou největšího dovozce motocyklů 
BSA v předválečném Československu a stálou účastnicí našich 
akcí.
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Skupina	členů	našeho	Veterán	klu-
bu	přijala	pozvání	k	předvedení	svých	
naleštěných	 veteránů	 na	 tři	 akce	
konané	 v	 sobotu	 17.	 8.	 2013.	 Své	
poslání	beze	zbytku	splnila.

František Svačina

Mezinárodní folklorní festival Šumperk. Na 
vystoupení se připravuje skupina z Kazaš-
ska. Stihli jsme vystoupení lidových skupin 
z Moravy, Čech, Francie, Arménie a Indo-
nésie.

10. mezinárodní setkání flašinetářů v Peka-
řově. Senzační přehlídka flašinetářů z Fran-
cie, Německa, Polska, Švýcarska, Slovin-
ska, ČR, ... Osada Pekařov i s okolím, byla 
přeplněna lidmi, stánky, koly. Auta parkova-
la organizovaně na všech loukách v okolí 
Pekařova.

Jak se baví v okrese Šumperk

Posezení u myslivců v Sobotíně. Přes 200 
účastníků posezení si se zájmem pro-
hlíželo naše auto-moto veterány. Nejvíce 
je nadchl náčelník indiánů z kmene „Přá-
telé modravého dýmu“, který jel z Pekařo-
va s námi na svém Indianu 600 r. v. 1926, 
na hlavě měl čelenku s obřími péry a v 
„sajdě“ svoji squav. Účastníky posezení 
úplně dostal hrou na originální flašinet, 
vyr. v Pekařově roku 1931.
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– kladl mi na srdce dodržování  pitného režimu ošetřující 
lékař mého nemohoucího otce prim. MUDr. Pavel Ressner.

Milí	českoveští,	když	jsem	se	chystala	psát	tyto	řádky,	
zvažovala	 jsem,	zda	je	správné	přiloženou	fotografií	 jitřit	
vaše	vzpomínky	na	tragický	rok	1997.	Snad	to	pochopíte.	
Je	to	trochu	můj	záměr.
Představme	 si,	 že	 by	 nás	 vodní	 živel	 postihl	 podru-

hé	 a	 zcela	 nepřipravené.	 Sama	 za	 sebe	 si	 nejsem	 jista,	
zda	bych	měla	dostatek	 sil	 začít	 znovu.	Čtyřčlenná	 rodi-
na	Justychových	z	Kozárovic-Zálezlic	se	do	obnovy	svého	
domova	pustila	 s	 vervou	a	odhodláním.	 Jak	nám	svěřila	
paní	Lucie,	které	před	čtyřmi	lety	diagnostikovali	roztrou-
šenou	sklerózu,	posiluje	je	víra,	že	ve	svém	neštěstí	nejsou	
sami.	SPOJME	SE	a	dokažme	jim,	že	jejich	naděje	v	naši	
pomoc	 není	 planá.	 Jsou	 vděční	 za	 jakoukoliv	 formu	 pří-
spěvku,	to	je	nejen	finanční.	Díky	nánosům	bahna	a	hlíny	
vzalo	za	své	také	základní	vybavení	domácnosti	jako	jsou	
ručníky,	povlečení	a	jiné.	
V	 pátek	 4.	 10.	 2013	 převezmou	 manželé	 Justychovi	

a	 jejich	hošíci	ve	věku	čtyři	a	šest	 let	ovoce	vaší	nezišt-
né	 pomoci.	 Naším	 hudebním	 dárkem	 bude	 promenádní	
koncert	Oškerovy	dechovky	a	krásná	hudba	v	podání	pěti	
umělců	v	čele	s	předním	českým	houslistou	Bohuslavem	
Matouškem.

Milí	 českoveští,	 vím,	 že	 doba	 je	 zlá	 a	 sami	 máte	 co	
dělat,	 abyste	 uživili	 své	 rodiny.	 Přesto	 vás,	 snažně	 pro-
sím,		najděte	skulinku	pro	konkrétní	pomoc.	Jak	se	vyvíjí	
příspěvky	pro	Jiříka,	Kubíka,	Lucii	a	Jiřího	si	můžete	přečíst	
na	www.melodiart.com	 a	www.jestyd.cz,	 který	 je	 naším	
mediálním	partnerem.	
Na	vaši	hojnou	účast	se	první	páteční	říjnový	večer	těší,	

společně	s	účinkujícími,	partnery	a	rodinou	Justychových,			
Jarmila	Pohlová,	jež	vás	bude	benefičním	večerem	prová-
zet. Jarmila Pohlová

Bez vody není život!?

Euroklíče v okr. Jeseník
Co je tzv. Euroklíč a k čemu je dobrý?
•	 mezinárodní	projekt	EU,	který	už	více	než	čtvrt	stole-

tí	pomáhá	lidem	se	sníženou	schopností	pohybu	ve	vyspě-
lých	evropských	zemích
•	 bezplatná	služba	určená	ZTP	a	nemocným	občanům	
•	 byl	 oceněn	 titulem:	 „Nejvýznamnější	 počin	 roku	

2007“	v	kategorii	vybavení	čerpacích	stanic	a	dalších	veřej-
ně	 přístupných	 objektů	 (veřejných	WC,	 svislých	 a	 scho-
dišťových	plošin,	výtahů,	apod.)
•	 zajišťuje	 rychlou	 a	 důstojnou	 dostupnost	 těchto	

veřejných	zařízení
•	 lze	jej	použít	v	řadě	zemí	Evropy	i	u	nás

Komu je euroklíč určen? 
•	 TP,	ZTP,	ZTP/P
•	 onkologickým	pacientům
•	 diabetikům
•	 stomikům
•	 lidem	trpících	tzv.	Crohnovou	chorobou
•	 lidem	s	roztroušenou	sklerózou
•	 rodičům	dětí	do	3	let	věku	dítěte	

Kde lze euroklíč bezplatně v okrese Jeseník získat?
•	 prostřednictvím	Národní	rady	zdravotně	postižených	

ČR,	krajská	pobočka	Olomouc,	kontaktní	prac.	Jeseník:	 	
	 p.	Petra	Lednická,	tel.:	730	663	457
	 e-mail:	jesenik.euroklic@seznam.cz
	 Tovární	1332/1a,	790	01	Jeseník	(bývalý	Moravolen;		

	 kancelář	Svazu	tělesně	postižených,	o.s.	Jeseník)	
	 po,	pá	8:00	–	12:00,	st	12:30	–	16:30	(v	další	dny		

	 dle	tel.	dohody)
•	 Úřady	práce	ČR,	kontaktní	pracoviště	Jeseník,	Javor-

ník	a	Zl.	Hory

•	 MěÚ,	 odbor	 soc.	 věcí	 a	 zdravotnictví	 –	 Jeseník,	
Javorník	a	Zl.	Hory

•	 Sít	 mateřských	 center	 ČR,	 krajská	 koordinátorka		
pobočky	v	Olomouci,	Bohdana	Sonet	(tel.:	773	819	013,	
mail:	bohdana.sonet@materska-centra.cz)	–	určeno	rodi-
čům	dětí	do	3	let	věku
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v neděli 22. 9. 2013

Program:
10.30	hod.			Mše	svatá.
11.30	hod.			Posezení	 a	 pohoštění		
	 na	faře	nebo	před	fa-	
	 rou	podle	počasí.

Náš	farní	kostel	byl	vysvěcen	
23.	9.	1928	Kardinálem		
Bertramem	z	Wroclavi		

a	je	zasvěcen	Sv.	Josefovi.		

Vážení	farníci	a	vážení	občané,
všechny	vás	srdečně	zveme,	
přijďte	společně	s	námi		
poděkovat	a	poprosit		

o	požehnání	do	dalších	let		
pro	farnost,	obec	i	rodiny.

Je	to	také	příležitost		
pobesedovat,	zavzpomínat		
si	a	probrat	nové	plány.

Srdečně zvou pořadatelé:  
Farnost Česká Ves

POZVÁNÍ
na oslavu výročí 

posvěcení chrámu 
Sv. Josefa  

v České Vsi

Srdečně	vás	zveme	na

ČESKOVESKÉ POSVÍCENÍ,	
které	se	bude	konat

v sobotu 28. 9. 2013 od 14.00 hodin u hotelu Zlatý Chlum.
Program:	

stánkový	prodej,	bohaté	občerstvení,	
od	15.30	koncert	Oškerovy	dechovky,	

od	20.00	taneční	zábava	-	hraje	skupina	ALFA	Music.

Pořádá OB a Svaz žen při Obci Česká Ves
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SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Narodili se: 

Gabriela	Ludmila	Jaroňová		
	 23.	07.	2013
Štěpán	Straškrába		
	 25.	07.	2013

Filip	Anft	 31.	07.	2013

V  měsíci  září  narozeniny 
oslaví: 
Zdeňka	Kašparová	 93	let
Ludmila	Ševčíková	 88	let
Emilie	Dittrichová		 85	let	
Emília	Lovišková		 84	let	
Maria	Poláčková		 84	let	
Františka	Pokorná	 84	let	
Karel	Kupka	 	 75	let	
Jaroslava	Pavlíková	 75	let	
Jan	Juras	 	 65	let
Marie	Bořutová			 65	let

PÁTÉ PŘES DEVÁTÉ
•	 V	měsíci	červenci	a	srpnu	byly	provedeny	opravy	na	obou	radarech	

umístěných	v	obci.	Na	jednom	radaru	musela	být	vyměněna	řídící	elektronic-
ká	deska,	na	druhém	veškerá	řídící	elektronika	včetně	snímacího	čidla.	Nákla-
dy	na	opravu	se	vyšplhaly	na	necelých	20	tis.	Kč.	Je	nesporné,	že	se	jednalo	
o	výdaje	zcela	zbytečné.	Podle	závad	na	obou	radarech	došlo	k	jejich	poško-
zení	úmyslně.	

•	 Od	počátku	letošního	roku	do	konce	července	2013	byly	v	obci	Česká	
Ves	ukradeny	z	dešťových	vpustí	a	šachet	kanalizací	ocelové,	resp.	litinové	
mříže	a	poklopy	v	celkové	hodnotě	30	tis.	Kč.	Vše	bylo	nahlášeno	na	Policii	
ČR.	Zloději	jsou	zatím	neznámí.

•	 Vyzýváme	zájemce,	kteří	by	 chtěli	 prodávat	 své	výrobky,	případně	
přebytky	ze	zahrádky	na	akci	ČESKOVESKÉ	POSVÍCENÍ	dne	28.9.2013	v	pro-
storách	před	hotelem	Zlatý	Chlum,	aby	se	nahlásili		na	OÚ	do	15.9.2013.

•	 Určitě	jste	si	všimli,	že	letošní	Českoveské	posvícení	se	bude	konat	
před	hotelem	Zlatý	Chlum.Vyslyšeli	jsme	přání	občanů	spodního	konce	obce,	
pro	 které	 jsou	akce	pořádané	 ve	Veterán	muzeu	 z	 ruky.	Tak	doufáme,	 že	
tentokrát	bude	účast	větší.

•	 Upozornění	pro	luštitele	křížovky.	Mimořádně	jako	bonus	byly	vyloso-
váni	další	dva	výherci,	kteří	obdrží	vstupenky	na	divadelní	představení,	které	
se	 bude	 konat	 27.9.2013	 v	 sále	 hotelu	 Zlatý	 Chlum.	 Jména	 výherců	 jsou	
uvedena	pod	křížovkou.

PODĚKOVÁNÍ

VZPOMÍNÁME

Děkujeme  paní  Věrce Kašparové  za	 péči	 a	 čas,	 který	 věnovala	 naší	
mamince	paní	Zdeňce	Kašparové.	

švagrová Zdeňka, švagr Luděk s rodinou 

Rádi	bychom	chtěli	touto	cestou	poděkovat	paní Daně Vaiglové a per-
sonálu penzionu	za	vzornou	práci,	kterou	poskytují	naší	babičce	paní	Oldřiš-
ce	Oškerové.	V	první	řadě	jí	patří	velké	díky	za	velmi	rychlou	a	profesionální	
pomoc	při	záchraně	života	naší	babičky.	Velice	si	vážíme	jejich	skvělé	práce.

rodina Kolkova 

VODNÍ HRÁTKY s BATOLÁTKY 
v lázních, od září.	

Příspěvky	zdravotních		
pojišťoven	a	z	FKSP.	

sona.bendova@seznam.cz	
mob.	608	816	248	

www.vodnihratky.webnode.cz

INZERCE

My nikdy už se neshledáme  
a zapomenout – nemůžeme! 

Dne	18.	8.	2013	uplynulo	10	let,	kdy	
nás	navždy	opustil	náš	milovaný		

tatínek	a	dědeček	
pan Oldřich Oškera.

S láskou vzpomínají děti s rodinami.

Dne	27.	9.	2013	vzpomeneme	druhé	smutné	
výročí	úmrtí,	co	nás	opustila	po	dlouhé	těžké	
nemoci	–	maminka,	babička	a	prababička	
paní Brigita Pavlovičová  
z České Vsi.	
Kdo	jste	ji	znali	a	měli	rádi,		
vzpomeňte	s	námi.
                 Vzpomíná dcera Olga s rodinou
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KŘÍŽOVKA PRO CHVÍLE POHODY Vodorovně:

A.		 ňadro,	SPZ	Martina,	plast,	boční	část,	
část	obličeje	

B.		 doktor	 (slovensky),	 nalila	 dovnitř,	
ženské	jméno	(25.10.)

C.		 ryba,	sice,	lenoch	
D.		 páchnoucí	zvíře,	zeď,	nechuť	
E.		 totalita	 (zkráceně),	 zámezí,	 Izabela	

(domácky),	 zámořská	 velmoc,	 děda	
(německy)	

F.		 stolařské	 pojidlo,	 1.  ČÁST  TAJEN-
KY,	stepní	pták			

G.		 lotr	(slovensky),	pokapání,	objektivní	
H.		 zemědělská	 míra,	 trumf	 v	 kartách,	

povel	k	palbě,	náš	malíř,	asi	
I.		 biřic,	upadlá,	jesenický	market			
J.		 nula,	 2.  ČÁST  TAJENKY,	 chem.	

zn.	dusíku
K.		 druh	 brýlí,	 italská	 sopka,	 mříže	 na	

vodních	tocích	(E=A)		
L.		 doba	v	taktu	(A=E),	malý	kanál,	švej-

kův	feldkurát	
M.		 druh	tkaniny,	malá	víla,	nepořádek	
N.		 obři	(slovensky),	pozvánka,	nóbl	žena	
O.		 lhář	(slovensky),	čárový	kód,	řečník	

Svisle: 

1.		 umělá	 hmota,	 klapnutí,	 malý	 ocas	
(slovensky)	

2.		 hrdina,	 barevnost,	 okresní	 národní	
výnor	(zkr.),	platidlo	v	Rusku	

3.		 junáci,	 tachometr	 (zkráceně),	 jiskra	
(slovensky)	

4.		 zbytečná	 (A=Á),	 dokončeno	 (lidově)	
minimální	(zkráceně-psáno	odzadu)	

5.		 úder	rohy,	druh	lodě,	saje	krev,	kope	
6.		 druh	pepře,	stěna	(zkráceně),	pomoc-

né	tech.	prapory	(zkr.),	Vojenská	aka-
demie	(zkr.),	plť	

7.		 provádí	úhradu	(I=Í),	kůlna,	platidla	
8.		 vyhrává,	 člověk	 pol.	 vyspělý	 (A=Á),	

hromadný	výstřel	(A=Á)	
9.		 clonění,	všechno	(anglicky),	sopka	
10.		obal	na	kořenech,	Z	(německy),	pla-

nina,	předložka,	souhlas	
11.		ten	 i	onen,	osetí,	 indián	(A=Á),	fous	

pod	nosem	
12.	 hnojovice,	 děda,	 domácky	 Eduard	

(A=Á)	
13.		nadporučík	(zkráceně),	kec,	locika	
14.	 domácky	 Otakar	 (A=Á),	 divadelní	

závěs,	egyptský	veletok,	tam	(nářeč-
ně)	

15.		zaklení,	pruhy,	pozdrav	

Pomůcky: 

ALL,	 ARSE,	 ORÁTOR,	 AKARKA,	 EAN,	
KUTR	

Tajenka: 
Blíží se nový školní rok … ?

Řešení	dnešní	křížovky	doručte na OÚ do 17. 9. 2013
Vylosovaný	luštitel	(jméno	v	příštím	čísle)	obdrží	obnos	200,-	Kč	na	OÚ	v	České	
Vsi,	kanceláři	č.1.
Tajenka z čísla 6-7/2013:  Škola končí, ať žijí prázdniny! 
Vylosován byl:  Roman Kouřil

Výherci vstupenek na divadelní představení: 
Marta Jatiová, Jaroslava Němcová

Blahopřejeme


